

# 牢记代表使命 执着为民担当

——记濉溪县人大代表、铁佛镇计生办主任曹云

■记者 吴永生 通讯员 张鹤

曹云是濉溪县第十七届人大代表，现任铁佛镇计生办主任。当选县人大代表以来，她牢固树立“人民选我当代表，我当代表为人民”的思想，积极参加代表活动，努力提高人大代表的责任意识和工作能力，在履职尽责、本职工作等方面做出突出贡献，受到各级领导和广大群众的一致好评。

作为一名人大代表，肩负广大群众的利益，要胜任代表职务，就必须加强学习，不断提高自身素质。为此，她把学习党和国家的政策方针、法律和法规作为首要任务，努力改造自己的主观世界，以更好地把握方向，解决问题，推动工作。

在工作中，她始终把群众的利益放在第一位，努力当好党和政府联系群众的桥梁和纽带，认真学习宣传宪法和国家的法律、法规，贯彻执行党的方针政策。按时参加县人代会、县人大常委会及镇人大组织的各项活动，并将会议精神及时地传达到群众中去。

作为一名人大代表，一言一行、一举一动都代表着群众的利益和心声。她认真倾听群众呼声，将群众的所想、所盼、所急、所忧，记在心里，装在脑中，经过搜集筛选，整理归纳，形成书面建



曹云在办公室审核计生奖补档案。 ■摄影 记者 万善朝

议，向镇领导及时汇报和反映，得到了上级领导和有关部门的高度重视和及时解决。

人代会期间，曹云联名提出的关于孕前优生健康检查服务向基层乡镇延伸的建议和关于加大农村基础设施投入、促进农村经济发展等多项建议，都得到了很好的回复，部分建议已经被有关部门采纳实施。

“群众选我当代表，我为群众献真情。”曹云时刻牢记这一宗旨，并将其落实到行动上。近几年来，曹云始终遵循

服务这一宗旨，努力工作，尽职尽责，特别是在全镇育龄妇女服务中，深入开展系列有特色活动，为全镇的人口和计划生育工作做出贡献。

近几年来，利用全镇农村人口学校这一平台，举办村妇联主任和计生专干培训班，对其进行价值观以及伦理道德教育，人口计生理论和计生业务知识培训，使其在政治素质、业务素质方面都有了较大提升，为全镇计生工作打下坚实的基础。特别针对年轻人外出打工多，有些老年人来给孩子帮忙办

业务，来计生办后有时也不清楚政策，曹云就主动问他们来办什么事的，再帮着打电话问一下，然后帮着他们把事办好，能一次办好的绝不让群众跑第二趟，真挚的服务水平获得了全镇群众的高度赞誉。

每年春节前后，曹云还抓住外出务工人员返乡过年的时机，带领计生办工作人员进村入户，做好优生优育知识的宣传，呼吁外出务工青年夫妇对留守儿童和留守老人多一些关爱。通过走访宣传，春节前后的

十多天内，每天去县妇幼保健服务站做免费孕前优生健康检查的人数都在200人以上。留守儿童父母认识到父母在家庭中的承上启下作用，主动选择在县城附近务工或创业，2019年春节后全镇留守儿童数量同比减少了78例。

铁佛镇是一个辖26个行政村、12万人口的大镇，计生办一共有7名工作人员，所以工作量很大。针对这一现实情况，曹云与计生办每名工作人员像对待自己的家人一样对待每一位群众，设身处地的为他们着想，说话谦虚、态度和蔼，笑脸相迎，认真落实好农村计生家庭奖励扶助等各项政策，受到广大育龄妇女的好评。

作为一名包村干部，曹云包保的是铁佛镇刘楼村。刘楼村是濉溪县22个建档立卡贫困村之一，她在做好本职工作的同时，每周都要深入到刘楼村两三次，协助村“两委”、驻村扶贫工作队开展脱贫攻坚工作，走访帮扶贫困户，解决具体问题。通过各项扶贫措施的落实，刘楼村于2018年底实现30户97人贫困人口的全部脱贫、贫困村列出列的目标。2019年，刘楼村到村项目已实施8个，投入资金397万元，村集体收益25.5万元，实现贫困村集体资产不断壮大。

## 四铺镇建设美丽乡村 打造生态宜居家园

■记者 王晨 通讯员 李岩

本报讯 “有了公园，大家都喜欢跑这锻炼身体。水泥路也铺好了，出行方便多了。”四铺镇北陈村竹园孜后乡中心村村民王传洗边晒着冬日暖阳边和大伙拉家常，划开弧度的嘴角透露出满满的幸福感。

北陈村自申报省级美丽乡村以来，规划设计研究人员通过深入村庄调研，搜集基础资料等方式仔细斟酌，在尊重历史、延续乡风民俗、利用现有资源的基础上，合理规划，逐步打造成符合农村实际、贴近村庄特色的生态美丽乡村，绘出浓郁的农村自然之美、文化之美。

近年来，四铺镇党委政府

把美丽乡村建设作为实施乡村振兴战略的有力抓手，加快推进农村环境整治，改变村容村貌，努力让乡村富起来、美起来，建设生态宜居的美好家园。目前，四铺镇已建成省级美丽乡村5个，市级美丽乡村4个，镇政府驻地建成区1个。

“四铺镇党委政府始终以人民群众对美好生活环境的向往作为工作努力的方向。今后，将继续发动其他行政村向美丽乡村学习，发动广大村民积极投入建设美丽幸福家园的事业中来，共同打造美丽和谐宜居的生活环境，目前已掀起新一轮人居环境整治工作新高潮。

该镇调配大量人力、机械，全面开展村庄垃圾杂物清理，对公共活动场所、自然村、沿村公路、村道沿线、入户道路和农户房前屋后的柴草杂物、建筑废材、积存垃圾、塑料袋等白色垃圾、散落垃圾等开展清理。引导农户

对院内、室内堆存垃圾和废旧物品进行清理、集中清运。结合农田水利建设，集中对河塘沟渠、排水沟等积存的垃圾和杂物进行清理。

全面消除白色面源污染。加强农业投入品包装物、废旧农膜的回收利用，防止污染水源。

全面拆除“改厕户”旱厕。按照先建后拆、不建不拆的原则，宣传引导农户熟悉使用新建卫生厕所，全面拆除已经进行过无害化卫生户厕改造的农户旱厕，确保旱厕拆除率达到100%。鼓励结合发展村级集体经济，推广开展粪污处理有偿服务。

全面开展“两改两拆”行动。

鼓励农户对旧房、危房进行改造，对无人居住或已失去使用功能的垮塌房舍、残垣断壁、废棚废圈等建筑物，按照产权归属，动员群众进行整治，并及时对改造和整治后的区域进行整理、还原和绿化，积极建造“小花园”“小广场”等。

全面增加村庄绿量。紧紧围绕冬季植树时节，充分利用村庄自然条件，坚持自然、乡土、经济的原则，以乡土乔木、果木树种为主，推进村旁、宅旁、水旁、路旁、庭院以及村口和公共活动空间等隙地的绿化，增加村庄绿量，不断改善农村人居环境和生态环境。

## 倾情教育心怀责任

——记濉溪县人大代表、岳集中心学校教师丁改飞

■记者 闫肃 通讯员 张鹤

忠心献给教育，爱心献给孩子，安心留给家长。这是为师15年的丁改飞铭记于心的人生哲理。1981年出生的她是濉溪县铁佛镇岳集中心学校一名普通的语文教师，也是濉溪县第十七届人大代表。曾多次荣获县优秀教师、市教学能手等称号。站在讲台上，她是严师，下了讲台她是慈母。学校总有她忙碌的身影，她是领导眼中的好员工，更是学生心中的好老师。

“关于在人大代表会议上提出怎样的建议和意见，需要反复斟酌思考，就是关于农村教育的问题，和其他同事们也经常讨论，集思广益出一些好的对策和方法。”在岳集中心校见到丁改飞时，她正和同事们交流着。“留守儿童的教育问题一直制约着这里的教育和发展，我们基层教师应该

做哪些工作，身为代表应该身体力行推动这些好的想法。”

作为教育系统的一名人大代表，建议政府解决广大师生关注的热点难点问题是自己义不容辞的责任，她经常结



丁改飞在教室辅导学生。 ■摄影 记者 万善朝

合实际，向上级部门和地方政府提出很多行之有效的意见建议，比如：学校门口的公路旁商户摆摊严重阻碍交通，大车经过的时候会对放学的孩子们造成安全隐患，经过丁改飞和同事们的积极呼吁，该镇

城管等部门对学校附近商户进行整改，把路让了出来。

现在教师队伍师资力量建设和乡村教师评职称难也在丁改飞关注问题之列，“乡村教师待遇问题一直是党和国家关注的重点，目前教育布局更加优化、办学条件明显改善，城乡差距逐步缩小、待遇等方面都得到了较大改善，但是教师群体如何下得去，还能留得住，评职称等等上升渠道问题还需要全社会关注。”

作为一名教师，丁改飞立足三尺讲台，时刻以发展教育事业为己任，默默耕耘，诲人不倦。在担任语文教师的同时担任班主任，成绩的背后，是辛勤的付出，她把教育当创造，把学生当朋友、把教书育人当使命。学生值日，她和她们一起；学生做操，她陪练；学生做题，她陪同。

一位姓刘的同学非常孤僻，别的同学说她从小就爱

与人交流。可丁改飞没有放弃和她的沟通，多次找她谈心后没能打开她的心结，丁老师就坚持用小纸条和她对话，渐渐的她发现她多了笑容，虽然还不能主动和人聊天，但不再是紧闭心门。

对于丁老师来说，教学和班级管理工作永远在路上，“万古长空，一朝风月”的至高境界，是她亘古不变的追求，她本人也获得濉溪县优秀教师、铁佛镇优秀教师、濉溪县教坛新星、教育教学论文在省国家级刊物发表。

丁改飞说：“这次当选为市十七届人大代表，我感到责任重大。我将在做好本职工作的同时，认真履行代表，充分发挥代表职责，充分发挥作用，积极为民建言献策，践行‘人民选我当代表，我当代表为人民’的诺言，努力做一名‘组织信赖、人民满意’的人大代表。”

## 南坪镇 加强扶贫资金管理显效益

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

《政扶资金管理制度》，制定扶贫项目立项申报、审核审批、组织实施、监督检查、竣工验收和项目资金报账流程图，使扶贫项目资金使用和管理程序进一步规范化。该镇财政所对本镇所有预算资金、财政补贴资金、项目资金、村级资金实行分类监管。

2019年，南坪镇到户自种白养项目涉及1166户建档立卡贫困户，奖补资金487.589万元；6个村资产收益扶贫项目获得资产收益资金185万元；就业扶贫公共岗位325人、辅岗2412人共计拨付资金364万元，这些“真金白银”有力推动了脱贫攻坚工作的开展。

## 临涣镇加强作风建设 治理“庸懒散”打通“中梗阻”

■记者 王晨 通讯员 李世剑

“不忘初心、牢记使命”主题教育，警示教育每一位干部、职工。为了形成崇尚实干、敬业肯干、踏实苦干的良好作风，该镇成立了效能督查工作领导小组，重点对全镇经济社会发展的主要任务、重点项目进行督查督办，并采取定期通报、约谈、组织问责等形式，确保各项工作顺利推进、按期完成。

该镇结合第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育，制定出台了《中共临涣镇委员会关于加强作风建设工作的意见》，重点解决“不重学习、能力不足的问题，工作不实、履职不力问题；态度生硬、纪律松散问题；责任不强、效能不高；怕担责任、不敢担当”等问题。同时，要求各级各部门加强教育引导，紧密结合

该镇还把加强作风建设与工作实际相结合。各村还结合重点整治村庄、路线及整治内容，对照环境卫生综合标准迎难而上、积极作为，涌现出一批人居环境整治的示范户、先进村。

## 铁佛镇 主题教育激发党员干事热情

■记者 邹晨光  
通讯员 魏昌森 李柱贤

本报讯 铁佛镇在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中，围绕党员的理想信念、宗旨意识、担当作为，开展“亮身份 树标杆 践承诺”活动，让党员亮身份，为无职党员设岗定责，搭建服务平台，激发广大党员在各项工作巾发挥先锋模范作用。

在全体党员中开展“亮身份 树标杆 践承诺”活动，让每位党员亮身份、勇担当、有作为、树标杆、践承诺，做到一个党员就是一面旗帜。同时，为有带动力的无职党员设岗定责，本着按需设岗，因事设岗，以岗定责，责任到人的原则，按照一人一岗，

一人多岗进行岗位设置，根据全镇当前各项中心工作的需要，设置了村集体经济发展、环境整治、脱贫攻坚、综治维稳、秸秆禁烧等岗位，由党员大会公布岗位名称、工作职责，然后党员根据自身特长自行选择岗位，再以支部为单位综合审定，确定上岗人选，签订目标责任书，并进行双向承诺。村利用会议、广播、公开栏等形式向村民公布，接受监督。年终召开党员、村民代表会，根据党员工作完成情况，采取个人述职、民主评议和支部考核相结合的方式进行星级评定，对工作突出做出成绩的党员进行表彰奖励，对表现平庸工作后进的党员进行个别谈心，找差距，抓落实。

## 道口村 扶贫产业园促贫困户增收

■特约记者 陈若奎

本报讯 近日，百善镇道口村扶贫产业园，技术人员向贫困户手把手传授冬季草莓栽培技术。

百善镇道口村地处大运河遗址柳孜文化园花海。为使旅游业助力脱贫攻坚，培育贫困户产业脱贫技能，今年6月道口村流转

10亩土地，兴建扶贫产业园，搭建4个现代化钢构滴灌大棚，以招租的形式引进了临涣镇草莓种植能手。今年10月开始栽培草莓以来，村里不仅安排卞小燕、侯红艳、赵庆华等4户贫困户家庭人员在草莓园务工增收，还引导他们学习栽培技术，走草莓栽培增收的脱贫路。



家庭小农场 绿色乡村游

12月9日上午，濉溪镇蒙村一家家庭农场草莓种植大棚内孩子们正在采摘草莓。近年来，该村依靠党的惠农政策大力发展家庭农场种植业，村民在提高经济收入的同时，也给市民提供了一个休闲娱乐的场地。

■摄影 通讯员 李小飞